

推「學生記者」上暴力前線冷血無良



黑暴持續近一年，現場除了黑衣人與警員，更有不少自稱「記者」的蹤影，然而，這些「記者」魚龍混雜、真假難辨，部分所謂「記者」更為暴力充當「保護傘」，增加警方執法困難，令人詬病。想不到，前日下午海港城內有人聚集，高叫黑暴口號期間，一名12歲男童及一名16歲少女向正在執法的警察自稱「記者」，警員考慮兩名未成年人的安全，將他們帶回警署警後釋放。

有傳媒老友對自明說，新聞採訪是專業工作，記者必須經過專業培訓才能勝任：「中文大學新聞與傳播學院教授蘇鑰機都話，年紀太細又非專業的記者，不適合到示威現場採訪。相關人等未必有記者訓練及相關經驗，或不懂得保護自己，亦非認可的傳媒機構，真係唔好做採訪呢啲工作。」

該兩名「學生記者」隸屬的《深學媒體》聲稱，該媒體所有「記者」皆為在讀大專及中學學生，並以該媒體名義進行義務性的採訪工作云云。記協主席楊健興竟表示，近期發現愈來愈多「中學生記者」採訪示威現場，但了解他們只是希望走在「歷史最前線」，並不認為有問題，而且「學生記者」確實有權採訪。

傳媒老友聽到這些說辭，感覺好錯愕。他說，黑暴衝突現場大家都有見聞，場面混亂，很多時

候雜物橫飛，火光熊熊，但攪炒派和記協卻煽動、縱容「學生記者」加入現場，甚至站在衝突的最前線，等同置「學生記者」於極度危險之中。去年修例風波中，就有印尼記者中槍失明，「保護未成年人是社會道德和法律的底線，讓未成年學生接觸社會、增廣見識可以，但必須以安全為前提。攪炒派利用十多歲的小朋友做所謂記者，置孩子的安危於不顧，是極度不負責任的行為，突破所有社會道德和法律的底線。攪炒派口講無憑，其實最無良、最冷血。」

傳媒老友說，新聞機構扮演輿論監督者的角色，應該最講專業操守、最重視公眾利益，《深學媒體》只是修例風波中急速冒起的政治組織，其實是以「學民思潮」、「學生動源」之流的激進組織的翻版，打着新聞機構的旗號，根本掛羊頭賣狗肉。這個組織安排年幼學生上暴力現場

「義務採訪」，已經夠無良；令人心寒的是，作為資深傳媒人、記協主席竟然也認為，未成年人的「學生記者」採訪暴力活動現場無問題，「理解他們只是希望走在『歷史最前線』。」請問，如果有「中學生記者」出了事、受了傷，記協搞手們該當何罪？難道他們恨不得「中學生記者」出事，好讓他們「吃人血饅頭」、攻擊警方？

傳媒老友指出，截至上月中，約8,000人在修例風波中被捕，當中有四成是中學生，令人無比痛心，「攪炒派、記協縱暴搗暴，散播洗腦文宣，把莘莘學子推上暴亂前線，摧毀下一代，市民早晚會看清他們的真面目。」

李自明

海園瀕倒閉 下月定生死

前景未明料無人肯貸款 政府申注資54.2億救命

營運逾40年、已成港人「集體回憶」的海洋公園，受黑暴及新冠肺炎疫情夾擊，面臨倒閉危機。連年虧蝕的海洋公園於今年初尋求香港特區政府撥款106億元，期望解決財務危機並推動全新發展計劃，但隨着新冠病毒疫情持續，公園至今已關閉逾百日，必須先解決當前的財務問題以免變成「失業園」。商務及經濟發展局局長邱騰華昨日表示，已向立法會財務委員會尋求首次注資海洋公園54.2億元，以讓其償還30億元商業貸款，及於未來12個月內繼續營運，期望下月前獲批撥款，否則公園將於同月倒閉。

香港文匯報記者 聶曉輝



▲邱騰華等召開記者會，表示已向立法會財務委員會尋求首次注資海洋公園54.2億元。



▶海洋公園自今年1月26日起閉園至今，「零收入」之餘卻有約7億元支出，若下月無人注資即面臨倒閉。

邱騰華昨日聯同海洋公園董事局主席孔令成及副主席劉鳴煒會見傳媒，邱騰華形容海洋公園在營運和發展上所面對的挑戰「從未如此巨大」。

疫境難注資106億

他指出，受新冠病毒疫情影响，年初的注資106億元方案已變得不可行，「但如果未能獲得任何撥款的協助，海洋公園或只會面對一個出路，就是倒閉。」

商務及經濟發展局已向立法會財委會提交

文件，尋求向海洋公園批出54.2億元撥款。邱騰華指出，該筆資金除了讓海洋公園於未來12個月內繼續營運並重新確定將來的發展策略外，更重要的是以30億元償還一筆已到期及必須償還的商業貸款；另外亦會延遲償還一筆政府貸款。

閉園零收入 支出達七億

商經局提交財委會的文件指出，海洋公園的入場人次從2012/13財政年度的770萬高峰下跌至2015/16財政年度的600萬，去年

更遭逢持續的社會事件嚴重影響，以致去年7月至12月的入場人次僅得190萬，按年大跌逾30%。

另外，海洋公園公司自2015/16財政年度以來，連年錄得逾2億元虧損，2018/19財政年度的虧損更增至5.57億元。

海洋公園主席孔令成指出，海洋公園每月固定開支1.4億元，由今年1月26日起閉園至今，「零收入」之餘卻有約7億元支出。

文件並指出，海洋公園共有約2,000個職位，如公園倒閉將對香港經濟構成衝擊，

亦與特區政府希望在疫情消退時重振旅遊業的計劃背道而馳。此外，截至今年2月底，海洋公園飼養的動物數目逾7,500隻，公園倒閉亦將令該些動物的福祉受損。

文件並提到，由於公園前景不明朗，商業放貸人願意向其提供額外貸款的機會不大，故如沒有政府的撥款資助，海洋公園公司將無法繼續維持及營運。

倡撥款千萬 定發展方向

文件同時建議財委會追加1,323萬元撥款，讓政府進行重新審視的工作，望於半年內為海洋公園定出一個新發展方向。邱騰華指出，早前提出的7個園區建設等發展計劃，部分具特點的計劃可以保留，但面對如此嚴峻的情況，必須重新考慮海洋公園在原有角色或法定要求以外，可能要加入不同的發展元素作審視。

他強調，特區政府會繼續向立法會議員進行解說及游說工作，希望於本周五將議程提交財委會，並在日後獲得委員會撥款。

「五一」成「黑炭周」 首兩天內地客減99%

香港文匯報訊（記者 高俊威）黑暴及新冠肺炎重創香港旅遊業，五一假期首兩天僅219名內地遊客訪港，按年暴跌99%，令「黃金周慘變黑炭周」。工聯會調查發現，本港及內地均有逾六成受訪者認為，黑暴造成的安全隱患是影響內地旅客訪港意願的主因，有旅客更直言黑暴事件傷透他們的心。工聯會期望社會盡快止暴制亂，建議政府在疫情緩和後逐步有序地開放個人遊，以促進經濟和保障就業。

工聯倡準備重啟個人遊

她指，委員會於本月初以香港「智悠行再出發」為題，分別向港人和內地人士進行問卷調查，各收回逾600份問卷，其中逾88%港人認為應全面開放或局部開放個人遊，亦有逾53%內地受訪者支持全面開放個人遊來港，反映兩地受訪者均歡迎個人遊重啟。

身兼港區全國人大代表的工聯會會長吳秋北指，重啟個人遊的最主要條件是社會安寧，故香港必須止暴制亂，回復安全城市的形象，因調查亦顯示，本港和內地分別有62.6%及67.3%受訪者認



▲梁芳遠（中）與吳秋北（左）認為必須止暴制亂才可以重啟個人遊，促進經濟和保障就業。

為，反內地人情緒造成的安全隱患，是影響內地旅客訪港意願的主因，更有旅

客直言黑暴事件傷透他們的心，實有需要修復兩地關係。

另一宗故障則發生於前日（10日）下午2時15分，警報系統顯示其中一間單人房內負壓抽風系統的風閘未能如常運作。機電工程署緊急維修後，負壓系統於下午2時25分回復正常。

發言人指出，在兩次故障期間，隔離病房內所有病格及房間的間隔門均關上，當時有兩名確診新冠肺炎的病人分別入住兩間單人病房，兩人均沒有離開房間；至於病房內的醫護人員，均有穿

戴合適個人防護裝備，包括N95呼吸器及保護衣，當時沒有醫護人員進行任何高風險醫療程序，亦沒有其他訪客進入隔離病房。院方經評估後，相信事件造成的感染風險很低。

發言人又說，涉事的負壓抽風系統去年8月至9月進行年度檢查及維修後，一直運作正常。院方對事件非常關注，已透過「早期事故通報系統」向醫院管理局總辦事處作出通報。

北區醫院負壓系統三天壞兩次

香港文匯報訊（記者 文森）北區醫院昨日公佈，該院隔離病房的負壓系統近日先後兩次出現故障，院方已要求機電工程署詳細檢查相關負壓抽風系統，避免同類事件再次發生。

北區醫院發言人表示，第一宗故障於上周五（8日）早上10時05分發生，隔

離病房負壓抽風系統其中一部抽氣扇發生接地故障，觸發警報。

負責系統保養的機電工程署隨即進行緊急維修，及按應變方案即時啟動後備抽氣扇替代。負壓系統搶修後，早上10時24分回復正常，發生故障的抽氣扇亦已於同日晚上完成更換。

為穩定物料供應 銅芯罩部分資料保密

香港文匯報訊（記者 文森）因應新冠肺炎疫情未止，特區政府早前宣佈向全民免費派發「銅芯抗疫口罩」，香港郵政於昨日開始派遞口罩的工作，有收到口罩的市民讚揚口罩質料不俗，感謝政府。創新及科技局長薛永恒昨日表示，截至昨早8時已有283萬市民登記領取可重用口罩，預計香港郵政一日可以派遞十多萬份。他明白市民對可重用口罩抱有疑問，認為不公關部分資訊是為保障口罩物料供應穩定。

郵差昨日除了派遞一般郵件外，還需上門派遞可重用口罩，若無人收件，郵差會留下通知卡，讓市民到指定郵政局領取，若在14個工作天內未領取，可重用口罩將會退回給政府。

有收到可重用口罩的市民表示，「（質料）OK啦，多謝政府，政府畀嘅係好，自己畀錢買，買到假嘅更不好。」郵差共花費約1小時便完成一座大廈的派遞工作。

薛永恒昨日在電台節目上表示，香港疫情雖然緩和，但疫情在全球仍然反覆，未知是否需要再為可重用口罩提供濾芯，再找不同地方協助生產等，擔心一旦公佈生產商等資料，會使未來獲取口罩原料造成困難。

他聽到有外界擔心可重用口罩的銅物料會脫落，擔心會被人體吸入，他透露局方正與原材料供應商確認，但相信應該不會發生上述情況，並理解市民對口罩的安排有疑問，承認未來會公開招標濾芯供應。